



*Александр Сергеевич
Грибоедов
(1795-1829гг.)*



«Это один из самых умных людей в России,» - А.С.Пушкин

А.С.Грибоедов был человеком разносторонне одаренным. Закончил три отделения Московского университета – словесное, этико-политологическое, физико-математическое – и получил степень доктора прав. Владел основными европейскими языками, рядом древних языков, а позднее изучил и восточные языки.

Обладал глубокими познаниями в философии, истории, а также был музыкально одарен, играл на фортепиано, органе, флейте, сочинял музыку.

Грибоедов проявил себя и как военный, и как экономист, и как талантливый дипломат и государственный деятель.





«Мне не случилось в жизни ни в одном народе видеть человека, который бы так пламенно, так страстно любил свое Отечество, как Грибоедов любил Россию,» - записал один из современников.


Нина Александровна Грибоедова

на могиле любимого мужа распорядилась
поставить крест с надписью:

*«Ум и дела твои бессмертны в памяти русской,
но для чего же пережила тебя любовь моя!»*



Грибоедов многое сумел сделать за свою не слишком долгую жизнь. Еще больше замыслов воплотить не удалось. Из всего – и политического, и экономического, и литературного наследия писателя самая долгая жизнь суждена была **комедии «Горе от ума»**.



В год, когда Грибоедов задумывал и писал «Горе от ума», начинался роковой для России разрыв между властью и мыслящей частью общества. Одни европейски образованные люди со скандалом вышли в отставку, многие другие стали членами тайных противоправительственных организаций.

Грибоедова мучила проблема –

судьба умного человека в России.

A stylized silhouette of a mountain range in shades of teal and blue, located at the bottom right of the slide.



Фамилия Чацкий несет в себе зашифрованный намек на имя одного из интереснейших людей той эпохи: Петра Яковлевича Чаадаева.



Участник Отечественной войны 1812 года, в 1814 году вступил в масонскую ложу, а в 1821 году внезапно прервал блестящую военную карьеру и дал согласие вступить в тайное общество.

При исключительном уме, при необыкновенной образованности, Чаадаев был очень красив, обладал безукоризненными светскими манерами.

Беседы с ним А.С. Пушкина, по словам современника, больше способствовали развитию и образованию Пушкина, чем вся лицейская наука

С 1823 по 1826 годы Чаадаев путешествовал по Европе, познакомился с Шеллингом и другими мыслителями. После возвращения в Россию в 1828-30 годах написал и издал историко-философский трактат: «Философические письма»

Взгляды, идеи, суждения – словом, сама система мировоззрения тридцатишестилетнего философа оказалась настолько неприемлема для николаевской России, что автора «Философических писем» постигла небывалое и страшное наказание: ***высочайшим (то есть лично императорским) указом он был объявлен сумасшедшим.***

Облик передового человека начала XIX века

Александр Сергеевич Грибоедов	Петр Яковлевич Чаадаев
<p>Феноменально одарен. <u>Многосторонне образован.</u> Знал множество языков <u>Любил и знал литературу, театр.</u></p>	<p>Вольнолюбив Знаком с европейской философией Многосторонне образован</p>
<p>Имел литературный талант.</p>	
<p><u>Патриотизм.</u></p>	<p>Патриотизм</p>
<p><u>Имел способности государственного человека.</u></p>	<p>Готовность пожертвовать личным благополучием ради общественного блага</p>
<p><u>Критически воспринимал государственное устройство.</u></p>	<p>Крайне критическое отношение к русской действительности Член тайного общества (масон)</p>
<p>Искренен в любви.</p>	